

· 资讯 ·

国华人寿扩股增资95亿
天茂集团仍为控股股东

北京商报讯 (记者 崔启斌 实习记者 李皓洁)12月3日,国华人寿控股股东天茂集团发布公告称,近日,天茂集团与湖北省宏泰国有资本投资运营集团有限公司(以下简称“湖北宏泰”)、武汉地产开发投资集团有限公司(以下简称“武汉地产”)、武汉市江岸国有资产经营管理有限责任公司(以下简称“江岸国资”)在湖北省武汉市签署了《国华人寿保险股份有限公司增资扩股协议》,国华人寿拟以现金方式增资95亿元。

其中,湖北宏泰、武汉地产、江岸国资均为新进入国华人寿的股东行列。

公告显示,95亿元增资中,天茂集团以自有资金(含募集资金)现金出资48.45亿元,占增资后国华人寿总股本的51%,持股比例未变,仍为控股股东。湖北宏泰以自有资金现金出资40.55亿元,占增资后国华人寿总股本的9.22%,武汉地产以自有资金现金出资5亿元,占增资后国华人寿总股本的1.14%,江岸国资以自有资金现金出资1亿元,占增资后国华人寿总股本的0.23%。

据介绍,天茂集团增资约48.45亿元,包含天茂集团2017年非公开发行股票实际募集资金净额48.06亿元。

此次增资并未完全转化为注册资本,增资完成后,国华人寿的注册资本由38亿元增加至48.46亿元,同时国华人寿股东由此前的4家变更为7家,原股东海南凯益实业有限公司、上海博永伦科技有限公司、上海汉晟信投资有限公司由于未参与此次增资,对国华人寿的持股占比有所下降,分别从此前的持股占比19.19%、17.74%、12.07%,降至目前的15.05%、13.91%、9.47%。

债券违约
三胞集团信用评级再被下调

北京商报讯(记者 刘双霞)陷入流动性危机的三胞集团有限公司(以下简称“三胞集团”)再次被评级机构下调评级。12月3日,北京商报记者获悉,中诚信证券评估有限公司(以下简称“中诚信评级”)发布的最新公告显示,三胞集团流动性十分紧张,下调三胞集团相关信用评级。

具体来看,中诚信评级公告称,投资人通过立马理财平台持有的由海南股权交易总新备案发行的理财计划,融资主体为三胞集团,该计划于11月20日开始陆续到期,由于公司流动资金紧张,不能如期回购。此外,三胞集团旗下核心上市公司宏图高科发行的“15宏图MTN001”延期兑付本息。因此中诚信评级将三胞集团主体信用等级由A下调至BBB-,将“16三胞02”和“16三胞05”的债项信用等级自A下调至BBB-,并将公司主体及债项信用等级列入可能降级的信用评级观察名单。

在今年下半年开始出现流动性短缺的三胞集团,近来债务以及负面消息缠身。今年11月20日,上市公司东建国际公告称,有关确认三胞(香港)作为发行人就东建资本所持有本金额为1300万美元的有抵押及有担保优先票据因发生违约事件所导致潜在减值亏损,准备于2018年11月底前针对三胞集团及袁亚非作为票据担保人向江苏高院提呈法律程序,以追讨发行人根据票据所结欠的全数未偿还款项。

11月新基金发行回暖
单月成立数量创年内新高

北京商报讯(记者 崔启斌 刘宇阳)继10月A股大冲破2638熔断点之后,11月市场继续保持底部震荡。不过,受监管发声稳定市场情绪,投资者认购热情回升等因素影响,11月的新基金发行整体出现回暖,单月成立数量更是创下年内新高。从业绩方面来看,对比10月、11月公募基金产品的平均收益也出现了明显回升。在业内人士看来,伴随着利好事件的出现,A股市场短期内平稳向好,而从长期来看,三年以上的投资建仓时点也已出现。

Wind数据显示,11月新发行产品44只(份额分开计算,下同),并于同期成立154只基金,成立数量创年内新高。而此前年内单月成立产品数量最多的为2月的129只。从各类型基金的成立数量来看,11月共成立债券型基金77只,占总数量的50%。而混合型基金、股票型基金和QDII基金分别成立41只、34只和2只。另外,基金发行回暖也同样带动更多产品提前结募。据巨潮资讯网数据统计,11月提前结募的基金产品达到41只,为下半年单月结募最多。

就规模来看,11月成立基金总计规模为854.86亿元,较10月的785.33亿元增加69.53亿元,环比增长8.85%。值得一提的是,从11月的各只产品成立规模来看,债券型基金明显更受投资者青睐。Wind数据显示,11月共有18只基金的成立规模超过10亿元,其中有16只为债券型基金,为首的广发1-3年国开债A成立规模更是达到了213.73亿元,而国联安旗下国联安增富一年定开纯债和国联安增裕一年定开纯债的首募规模也分别达到50.15亿元和50.12亿元。

此外,对比10月、11月基金业绩来看,无论是公募基金整体,还是各大类型产品的平均收益在11月都有明显回升。Wind数据显示,11月全月,公募基金全市场的平均净值增长为1.08%,而10月则为-3.89%。从各类型来看,11月股票型基金平均收益为2.07%,混合型基金为1.2%,QDII基金为0.34%,三类产品全部实现平均正收益。

本版文字仅供参考 据此入市风险自担

易纲表态货币政策灵活适度调整

北京商报讯(记者 崔启斌 吴限)在央行成立70周年之际,12月3日,央行行长易纲在《中国金融杂志》上刊文表示,每一项金融改革的成功推进都离不开良好的经济金融环境。为此,宏观调控尤其是货币政策必须根据经济形势变化灵活适度调整,加强逆周期调控。

事实上,今年以来受经济下行压力的影响,民营企业、小微企业的融资难题成为市场关注的焦点,货币政策的走向更引起市场的高度关注。央行日前发布的《2018年第三季度中国货币政策执行报告》(以下简称《报告》),对政策定调为“保持政策的连续性和稳定性,提高政策的前瞻性、灵活性和针对性。稳健的货币政策要保持中性,松紧适度,把好货币供给总闸门,在多目标中把握好综合平衡,根据形势变化及时动态预调微调。进一步加强政策协调,疏通货币政策传导渠道”。

在增强货币政策针对性、灵活性方面,《报告》指出,将用好结构性货币政策工具,定向滴灌,在激发微观主体活力方面精准发力。加强货币政策工具创新,为经营正常但暂遇困难的微观市场主体纾困。实施好民营企业债券融资支持工具,研究设立股权融资支持工具,带动民营企业信贷、债券、股权等融资渠道改善。用好定向降准、再贷款再贴现、抵押补充贷款等政策工具,扩大中期借贷便利合格担保品



范围,加大对小微企业等重点领域和薄弱环节的金融支持。

“改革开放以来,中国金融改革发展取得巨大成就,有很多值得总结的经验。”易纲指出,在经济过热或资产价格出现泡沫时,必须采用适当工具“慢撒气”、“软着陆”,实现平稳调整;在经济衰退或遭遇外部冲击时,必须及时出手,稳定金融市场,增强公众信心。同时,妥善把握好金融改革、发展、稳定之间的关系,在保持金融体系稳定、金融服务不间断和守住不发生系统性金融风险底线的前提下,发展金融市场,推进金融改革,扩大对外开放。

对于货币政策宏观调控,易纲表示,在经济发展的不同阶段,央行始终根据经济金融形势变化,适时适度调整货币政策。2018年以来,面对经济结构调整过程中出现的周期性下行压力,既保持政策定力,又适时预调微调,积极加大对供给侧结构性改革、经济高质量发展,特别是民营、小微企业的支持力度,缓解经济下行对实体经济的压力。

在防范化解重大风险方面,易纲表示,央行牵头制定打好防范化解重大风险攻坚战三年行动方案,出台资管新规及配套政策,加强金融控股集团监管,完善系统重要性金融机构与金融基础设施监管制度,补齐制度短板。积极稳妥推动结构性去杠杆,把好货币总闸门,加强国有企业资产负债约束,严格落实差别化住房信贷政策,严控家庭部门债务、地方政府隐性债务和地方政府杠杆率过快增长。有序整治各类金融乱象,果断处置部分高风险金融控股集团风险,大力清理整

顿金融秩序,持续开展互联网金融风险专项整治。

谈及汇率,易纲表示,经过2007年、2012年和2014年连续三次调整,人民币兑美元交易价日浮动幅度从3%扩大至2%,央行基本退出外汇市场常态化干预,人民币汇率弹性显著增强。近十年来尤其是在2015年“8·11汇改”之后,人民币汇率形成机制的市场化程度越来越高。目前,人民币汇率双向浮动的弹性明显增强,汇率预期总体平稳,人民币汇率在合理均衡水平上保持基本稳定。

在加大金融业对外开放方面,易纲指出,2018年以来,央行制定了扩大金融业对外开放的路线图和时间表,4月集中宣布11项具体开放措施,目前已落实7项。同时,央行还积极推进支付清算、债券市场、信用评级、征信等金融领域扩大对外开放。

“通过对外开放,主动、深入了解金融监管的国际准则,客观认识到了我们的差距,引进了技术和管理,也引进了竞争机制,特别是有助于改善公司治理和减少外部行政干预,也会促进会计准则、透明度和信用评级等中介服务领域的改革。”易纲强调:“通过对外开放,还推动了国内相关领域改革,比如人民币加入SDR,就要求我们不断完善与储备货币发行国地位相适应的宏观政策框架,从而增进国际社会对人民币的信心。”

CFP/图

M 市场关注 Market focus

三部委建立统一债券市场执法机制

北京商报讯(记者 崔启斌 吴限)12月3日,央行官网发布公告称,为健全金融监管体系,央行、证监会、国家发改委联合发布《关于进一步加强债券市场执法工作有关问题的意见》(以下简称《意见》),强化监管执法,加强协同配合,建立统一的债券市场执法机制。

近年来,我国债券市场发展迅速,总体平稳规范。截至2018年10月末,债券市场余额达到83.8万亿元,位居全球第三、亚洲第二,公司信用类债券余额位居全球第二、亚洲第一。与此同时,债券市场也出现了一些违法违规行为,需要进一步加强规范。

12月3日当日,证监会通报债券市场有关执法工作情况指出,2018年至今,共查办债券市场违法违规案件6起,涉及欺诈发行、虚假陈述、操纵市场等行为。一是债券发行人粉饰业绩,制作虚假申报材料,骗取发行核准。二是债券发行人未按规定披露

定期报告,隐瞒重大担保事项或者擅自改变募集资金用途。三是出于非法目的,人为制造虚假交易,干扰债券市场正常交易秩序。相关案件显示,进一步加强债券执法工作,有效查处债券违法违规行为,是促进我国债券市场健康稳定发展的必然要求。

据了解,债券市场分为银行间市场与交易所市场,不同的债券品种由央行、国家发改委、证监会、财政部等多个部门分别监管。分析人士指出,此次《意见》的公布,是债券市场统一监管重要的一步。

《意见》明确提出强化监管执法,建立统一的债券市场执法机制。证监会依法对银行间债券市场、交易所债券市场违法行为开展统一的执法工作,对涉及公司债券、企业债券、非金融企业债务融资工具、金融债券等各类债券品种的信息披露违法违规、内幕交易、操纵证券市场以及其他违反

证券法的行为,依据证券法有关规定进行认定和行政处罚。在案件调查过程中发现涉嫌犯罪的,及时移送公安机关依法追究刑事责任。

另外《意见》指出,证监会有权要求债券市场自律组织、交易所和交易平台、登记托管结算机构和市场参与机构等提供与案件调查有关的交易记录、登记托管结算资料、信息披露文件等证据材料,并在必要时依法向有关部门、单位调取与被调查事件有关单位和个人的征信记录、社会保险记录、海关记录、纳税记录、工商资料、通讯记录等信息。

央行表示《意见》的发布是完善我国债券市场管理制度的重要举措。央行、证监会、国家发改委将按照《意见》要求,进一步完善分工明确、密切配合、协同有效的协作机制,积极开展债券市场统一执法工作,稳妥地推进《意见》落地实施,共同推动中国债券市场健康稳定发展。

(上接1版)

G20释放利好 股市人民币齐走强

人民币飙升均超600点

受G20峰会利好消息的影响,人民币兑美元汇率也强势走高。12月3日,据中国外汇交易中心数据,人民币兑美元汇率中间价报6.9431元人民币兑1美元,较上一交易日小幅下调74个基点,为连续两个交易日下调。

与中间价下行不同的是,离岸、在岸市场双双急速飙升。12月3日开盘后,离岸、在岸人民币兑美元汇率快速拉升,日内涨幅一度均超过600个基点,先后收复6.94至6.89数道重要关口。截至当日17时10分左右,离岸人民币兑美元汇率报6.8789,较开盘上涨638个基点,涨幅升至0.91%。当日在岸人民币兑美元官方收盘报6.8885,较上一交易日官方收盘价上涨551个基点,较上日夜盘收盘上涨705个基点,在岸人民币汇率收创9月28日以来新高。

事实上,10月以来,受美元指数持续走强的影响,人民币汇率开启下跌之旅。10月1日-31日人民币兑美元汇率中间价由6.89元左右贬值至6.96附近,贬值幅度约1%。进入11月以来,人民币汇率在6.96-6.93区间内窄幅波动,尤其中旬以来走势趋稳。与11月初

的6.9670中间价水平相比,12月3日的人民币兑美元汇率中间价上涨了239个基点。

分析人士指出,受外部风险边际缓和的影响,人民币汇率面临的外部压力有所减轻,短期内有助于提振投资者的情绪。苏宁金融研究院高级研究员左俊义对北京商报记者表示,人民币汇率急速飙升与G20达成贸易协议有关,由于贸易前景不确定性下降,人民币汇率出现升值。由于G20贸易协议落地推升了市场风险偏好,预计人民币汇率短期可能继续偏强势。

北京科技大学经济管理学院金融工程系主任刘澄认为,人民币汇率的大幅上涨体现了投资者对市场预期的看好,尤其中美双方暂停贸易摩擦,短期解除了中国经济发展的隐患。未来两三个月内人民币汇率会维持一个短期盘整的过程,从中长期来看,人民币汇率的不确定性还是很大,关键还是要看未来几个月,中美贸易摩擦能不能顺利解决,以及进出口的发展、国际整体形势的复苏等。

对于未来人民币汇率的走势,左俊义也认为,长期走势还需要观察国内经济状况,目前出口暂时出现了利

好消息,需要关注的是地产投资增速能否企稳,否则随着地产销售和投资逐步下行,人民币将继续面临贬值压力,真正的贬值压力消除只能等到地产投资稳定下来。

期市多个品种大涨

在贸易冲突缓和及消息的影响下,市场对国际贸易局势的担忧显著降温,商品市场也随之提振。12月3日,国内期市多数飘红,多品种盘初触及涨停,随后涨幅有所收窄。截至当日收盘,商品期货多数上涨,黑色系及原油强势上涨,农产品多数下跌,焦炭涨超5%,原油涨超4%,沪锌、焦煤、锰硅、沥青涨超3%,铁矿石、棉花、苹果涨超2%。

方正中期期货分析称,中美贸易摩擦有所缓和,对于稳定世界经济有着重大意义,对于原油需求端有一定提振作用,同时此次G20峰会上俄罗斯与沙特同意延长减产协议,减产协议也见到曙光。

北京商报记者了解到,此前由于供应过剩忧虑,原油价格一路下滑,自10月初起,上期所原油、布伦特原油、NYMEX原油均录得连续7周价格下跌,国际油价也屡创一年多以来的新

低。在原油价格大幅下跌的情况下,除个别期货因该品种产业链消息影响价格未有下跌外,大宗商品市场大多因原油暴跌造成的市场恐慌而承压。

12月1日,俄罗斯普京在G20峰会上表示已和沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼就延长石油减产协议达成一致,但双方尚未确定这项联合决定的产量是多少。市场分析人士称,相较于此前较为暧昧的减产态度,此次在G20峰会上俄罗斯与沙特两国领导人的表态将在短期内提振原油价格,但仍要关注12月6日的OPEC(石油输出国组织)会议。

在多重利好消息的影响下,国际油价在12月3日开盘也大幅跳涨,截至当日17时,NYMEX原油涨约5.2%报53.58美元/桶,布伦特原油涨约3%报62.3美元/桶。

值得注意的是,12月3日黑色系期货也得以大涨,方正中期期货认为,中美贸易暂时缓和,对近期处于跌势中的黑色系形成了情绪上的缓冲。对于黑色系,12月2日唐山迁安普方坯累计上涨120元/吨,部分成材也有100元/吨以上的调涨,这对整个黑色系盘面都会形成短期情绪上的提振,投机追涨情绪升温,钢、焦、煤会共振上行。